

本月已为1120户低保家庭发放低保金

我区全力做好低温降雪天气困难群众救助保障

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 周韡)受强冷空气影响,近期我区持续出现低温雨雪冰冻天气,为切实保障困难群众安全过冬、温暖过冬,我区全力以赴做好困难群众服务保障工作。

深入摸排困难群众情况及需求。我区广泛动员基层民政工作人员,充分发挥邻里守望相助优秀传统,开展“邻里守望·爱心敲门”活动。逐一落实关爱对象包帮责任人和关爱措施,尤其对独居低保对象、分散供养特困人员、特殊困难老年人、孤儿、事实无人抚养儿童、重点困境儿童、

农村留守儿童等群体的巡访探访,详细了解其生活保障、房屋取暖等情况,有针对性提供关爱帮扶,并帮助分散供养特困人员清扫门前积雪,提醒困难群众注意用电用火用气等安全。针对困难群众冬季取暖家庭支出需求,我区统筹各项救助政策措施,11月已为城市低保对象和城市特困供养人员发放了取暖补贴,12月22日利用区慈善总会的爱心捐款资金对农村低保对象、失地低保对象、分散供养农村特困人员等困难群众开展“寒冬送温暖”专项救助行动,每户发

放一次性救助资金300元。

及时发放各项基本生活救助资金。全面落实困难群众基本生活救助政策,进入12月,已为1120户低保家庭发放低保金、电费,为351名城乡特困供养人员发放基本生活救助金,为767名经济困难老年人生活补贴,为28名经济困难老年人发放护理补贴,为783名困难残疾人发放生活补贴,为2097名重度残疾人发放护理补贴,为7名孤儿发放基本生活费,为10名困境儿童发放基本生活费,为21名事实无人抚养儿童发放基本生活费。

持续加大流浪乞讨人员救助力度。我区聚焦重点时段、重点位置、重点人群,加大街面巡查频次,提高快速反应能力,及时将流浪乞讨人员妥善安置帮扶,确保流浪乞讨人员安全、温暖过冬,杜绝发生流浪乞讨人员冻伤、冻死的情况。

下一步,我区将进一步畅通社会救助服务热线,密切关注网络求助舆情信息,及时受理和回应群众求助,确保困难群众求助有门、受助及时,对困难程度较重的“一事一议”加大临时救助力度,通过各项保障措施,确保困难群众安全温暖过冬。

我区“手牵手”志愿服务队开展“走进欣和”研学活动

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍)近日,“手牵手”孤困儿童志愿服务中心莱山团队的志愿者和孩子们共计三十余人集体走进烟台欣和食育体验馆,参观欣和酱油生产的一线工厂,并通过“分段讲解”“科普小课堂”“美食品鉴”“现场制作”等活动熟悉了解欣和,解密“舌尖上的密码”。

酱油起源于哪里?是如何酿造而成?虽然是贯穿居民生活的一日三餐,但很多人对于酱油的历史和知识却不甚了解。通过现场讲解员详细讲解、参观生产一线,大家看到了酱油从一粒黄豆到一滴酱油的全过程,直观了解了现代化工厂中酱油的生产包装流程,晒出了欣和企业的“透明公开”。孩子们认真听讲,对酱油和制造有了更深刻的了解。高高的包装车间更是让人震撼,孩子们看到了叔叔阿姨的辛苦,感受到餐桌上酱油的来之不易。漂亮的长廊,体现了欣和“待世界如家人”的理念,让大家感受到很温暖的企业文化。

孩子们和志愿者们品尝了酱油冰激凌和DIY泡菜制作,孩子们深刻了解了酱油的来源。杜彦团长和孩子们互动交流,让孩子们分享酱油制造的感悟。

通过参观学习,志愿者和孩子们了解了中国酱油酿造工艺、中国酱油文化、酱油产品及使用等“硬核知识”,近距离参观和体验欣和酱油在品质管控方面的用心,让孩子们在参观活动中充分了解和掌握调味品知识,感受源远流长的中华饮食文化。

冬季安全宣传



近日,市交警四大队宣传民警走进辖区客运企业,对企业所属的32辆长途客运车辆及40名驾驶员开展冬季安全宣传督导检查。检查期间,民警通报了企业近期涉及交通安全运营存在的问题,提出限期整改要求,检查了车辆及驾驶员基础管理档案。企业表示将严格落实要求及时整改。

YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 王建 摄

莱山区青少年爱乐乐团上演专场演出

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 王洁 摄影报道)艺术之声,迸发城市活力;中外乐音,激发文化共鸣。近日,莱山区青少年爱乐乐团在胶东剧院举办新年音乐会。这是该团今年公开上演的首场汇报演出,登台演奏的青少年们是来自莱山区各中小学校的在读学生,在专业演奏家们的指导下,孩子们展现出不俗的演奏实力,为近千名观众献上了一场精彩的音乐盛宴。

烟台青少年爱乐乐团成立于2001年,设交响乐团、交响管乐团、教师乐团,本着增进学生的音乐涵养和艺术气息、培养相互合作与彼此包容精神、提升综合素质为目标,由青少年爱乐艺术培训学校和烟台马哈音乐中心联合组建,演奏员均来自烟台市中小学在校学生,是烟台市成立最早并持续存在的全编制学生交响乐团。22年来,乐团已成功举办专场音乐会48场,受到市民的高度认可。

为深耕新时代青少年文化艺术教育和交流,为城市文艺

繁荣和文明赓续注入青春活力,本着增进学生的音乐涵养和艺术气息、培养相互合作与彼此包容精神、提升综合素质为目标,区文旅局、区教体局携手烟台市青少年爱乐乐团共同组建了莱山区青少年爱乐乐团,也是全区首个综合性的区级学生乐团。乐团成立至今,团员们秉持着对音乐的热爱,克服种种困难和阻碍,利用课余时间积极参加每一次排练,全心投入,不思辛苦,充分展现出了乐团追求卓越的优秀品质。

我区致力于推动优质资源向基层、向未成年人倾斜和延伸,给众多青少年音乐爱好者提供实现音乐梦想的舞台。演出更多具有时代精神的音乐作品,成为莱山区一张亮丽的文化名片。为努力打造一支具有莱山特色的青少年交响乐团,区文旅局为全区中小學生倾心搭建高水准展示交流、实践发展的平台。此后,莱山区青少年爱乐乐团将在市、区专家团队的关怀、指导下,携手继续向“高、新、精、尖”一流乐团进



发。下一步,我区将继续不断借助优质品牌,聚焦艺术教育优质资源,提升全民艺术修养,

提供更多健康、高雅的公共文化艺术服务,以音乐打造城市新名片。

莱山街道开展冬季安全生产专项检查行动

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿)为维护辖区安全生产形势持续稳定,莱山街道按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的工作要求,聚焦“抓抓末端梢、抓基层基础、抓岗位责任”的工作重点,着力补短板,提升安全生产水平,扎实开展冬季安全生产专项检查行动。

莱山街道各分包领导严格落实“三见面 三检查”工作要求,深入辖区企业,与企业法人代表见面、与安全管理负责人见面、与一线关键岗位生产骨干见面,认真听取企业安全生产工作汇报,深入检查安全生产制度及作业规范落实情况。

莱山街道采用“执法+专家”模式,由安全专家与街道应急管理服务中心工作人员组成检查组开展安全生产大检查,从专业角度为企业安全“把脉问诊”,切实提高辖区企业安全生产水平,强化各生产经营单位安全生产主体责任落实,筑牢安全生产防线。

接下来,莱山街道将时刻绷紧安全生产之弦,树牢安全生产“一失万无”底线思维,以“时时放心不下”的责任感,“如履薄冰”的危机感,“一时不松”的紧迫感,深入开展“冬季安全生产百日攻坚行动”“重大事故隐患排查整治”“三个专项整治”等重点工作,狠抓安全隐患排查整治力度,切实维护群众生命财产安全。